

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 1

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 1

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 1

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

1. The provisions of this Recommendation supplement those of the Decent Work in the Platform Economy Convention, 2026 ("the Convention"), and should be ~~applied~~ **considered** in conjunction with them.

1. Les dispositions de la présente recommandation complètent celles de la convention sur le travail décent dans l'économie des plateformes, 2026 ("la convention"), et devraient être ~~appliquées~~ **considérées** conjointement avec elles.

1. Las disposiciones de la presente Recomendación complementan las del Convenio sobre el trabajo decente en la economía de plataformas, 2026 ("el Convenio"), y deberían ~~aplicarse~~ **considerarse** conjuntamente con estas últimas.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Part I title

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Partie I, titre

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Parte I, título

Amendment submitted by the worker members

Amendement proposé par les membres travailleurs

Enmienda presentada por los miembros trabajadores

I. Freedom of association, effective recognition of the right to collective bargaining,
social dialogue and the role of employers' and workers' organizations

I. Liberté d'association, reconnaissance effective du droit de négociation collective,
dialogue social et rôle des organisations d'employeurs et de travailleurs

I. Libertad de asociación y libertad sindical, reconocimiento efectivo del derecho de
negociación colectiva, diálogo social y papel de las organizaciones de empleadores y de
trabajadores

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 2

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 2

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 2

Amendment submitted by the worker members

Amendement proposé par les membres travailleurs

Enmienda presentada por los miembros trabajadores

2. Members should create an enabling environment ~~to ensure the exercise of~~ ~~for digital labour platforms and digital platform workers to exercise their~~ the right to organize and to bargain collectively, and to participate in social dialogue in the platform economy, including through the use of digital technologies and, where appropriate, at the cross-border level.

2. Les Membres devraient instaurer un environnement favorable afin de garantir à l'exercice ~~par les plateformes de travail numériques et les travailleurs des plateformes numériques de leur~~ du droit d'organisation et de négociation collective et de permettre la à leur participation au dialogue social dans l'économie des plateformes, y compris au moyen de technologies numériques et, le cas échéant, au niveau transnational.

2. Los Miembros deberían crear un entorno propicio para garantizar el ejercicio del ~~que las plataformas digitales de trabajo y los trabajadores de plataformas digitales puedan ejercer su~~ derecho de organización y de negociación colectiva, y participar en el diálogo social en la economía de plataformas, incluso mediante el uso de tecnologías digitales, y, cuando proceda, a nivel transfronterizo.

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114 ^e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114. ^a reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 2
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 2
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 2

Amendment submitted by the following Government members:
 Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:
 Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

États-Unis d'Amérique (les) (United States of America (the))

2. Members should create an enabling environment for digital labour platforms and digital platform workers to exercise their right to ~~organize and to bargain collectively~~ freedom of association and the effective recognition of the right to collective bargaining, and to participate in social dialogue.

2. Les Membres devraient instaurer un environnement favorable à l'exercice par les plateformes de travail numériques et les travailleurs des plateformes numériques ~~de du droit à la liberté syndicale, à la reconnaissance effective de leur droit de négociation collective~~ d'organisation et de négociation collective et à leur participation au dialogue social.

2. Los Miembros deberían crear un entorno propicio para que las plataformas digitales de trabajo y los trabajadores de plataformas digitales puedan ejercer su derecho ~~de organización y de negociación colectiva~~ a la libertad de asociación y la libertad sindical y el reconocimiento efectivo del derecho de negociación colectiva, y participar en el diálogo social.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 2

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 2

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 2

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

Inde (India), Suisse (Switzerland), Türkiye (Türkiye)

2. Members should create an enabling environment for digital labour platforms and digital platform workers, considering the classification of digital platform workers' status in employment, to exercise their right to organize and to bargain collectively, and to participate in social dialogue.

2. Les Membres devraient, compte tenu de la qualification des travailleurs des plateformes numériques au regard des statuts d'emploi, instaurer un environnement favorable à l'exercice par les plateformes de travail numériques et les travailleurs des plateformes numériques de leur droit d'organisation et de négociation collective et à leur participation au dialogue social.

2. Los Miembros deberían, tomando en consideración la clasificación de la situación en el empleo de los trabajadores de plataformas digitales, crear un entorno propicio para que las plataformas digitales de trabajo y los trabajadores de plataformas digitales puedan ejercer su derecho de organización y de negociación colectiva, y participar en el diálogo social.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 2

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 2

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 2

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

2. Members should create an enabling environment for digital labour platforms and digital platform workers to exercise their right to organize ~~and to bargain collectively~~, and to participate in social dialogue, and for those in an employment relationship, to bargain collectively, where applicable.

2. Les Membres devraient instaurer un environnement favorable à l'exercice, par les plateformes de travail numériques et les travailleurs des plateformes numériques, de leur droit d'organisation ~~et de négociation collective~~ et à leur participation au dialogue social, ainsi qu'à l'exercice, par ceux dans une relation de travail, de leur droit de négociation collective, s'il y a lieu.

2. Los Miembros deberían crear un entorno propicio para que las plataformas digitales de trabajo y los trabajadores de plataformas digitales puedan ejercer su derecho de organización ~~y de negociación colectiva~~, y participar en el diálogo social y, en el caso de aquellos vinculados por una relación de trabajo, ejercer su derecho de negociación colectiva, cuando proceda.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Insert before Paragraph 3

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Insérer avant Paragraphe 3

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Añadir antes de Párrafo 3

Amendment submitted by the worker members
Amendement proposé par les membres travailleurs
Enmienda presentada por los miembros trabajadores

(New Paragraph)

Members should take measures to ensure that digital labour platforms establish private and secure communication channels, by means of the digital labour platforms' digital infrastructure or by similarly effective means, to enable digital platform workers to contact each other and be contacted by their representatives or workers' organizations.

(Nouveau paragraphe)

Les Membres devraient prendre des mesures pour veiller à ce que les plateformes de travail numériques établissent des canaux de communication privés et sécurisés, par l'intermédiaire de leur infrastructure numérique ou de moyens d'une efficacité comparable, pour permettre aux travailleurs des plateformes numériques de se contacter et d'être contactés par leurs représentants ou les organisations de travailleurs.

(Nuevo párrafo)

Los Miembros deberían adoptar medidas para velar por que las plataformas digitales de trabajo establezcan canales de comunicación privados y seguros, a través de su infraestructura digital o por medios igualmente eficaces, a fin de que los trabajadores de plataformas digitales puedan ponerse en contacto entre ellos y ser contactados por sus representantes o las organizaciones de trabajadores.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Insert before Paragraph 3

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Insérer avant Paragraphe 3

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Añadir antes de Párrafo 3

Amendment submitted by the worker members
Amendement proposé par les membres travailleurs
Enmienda presentada por los miembros trabajadores

(New Paragraph)

Members should identify and eliminate any legislative or administrative restrictions or other obstacles that may infringe on the right to organize and bargain collectively in the platform economy.

(Nouveau paragraphe)

Les Membres devraient repérer et éliminer toute restriction législative ou administrative ou tout autre obstacle qui pourrait porter atteinte au droit d'organisation et de négociation collective dans l'économie des plateformes.

(Nuevo párrafo)

Los Miembros deberían identificar y suprimir toda restricción legislativa o administrativa u otros obstáculos que pudieran vulnerar el derecho de organización y de negociación colectiva en la economía de plataformas.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 3

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 3

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 3

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

3. Members should take or support measures to strengthen the capacity of **the most** representative employers' and workers' organizations ~~and, where they exist, organizations representing digital labour platforms and digital platform workers~~ to effectively further and defend the interests of their members, without prejudice to the autonomy of these organizations.

3. Les Membres devraient prendre ou appuyer des mesures visant à renforcer la capacité des organisations **les plus** représentatives des employeurs et des travailleurs ~~et, lorsqu'elles existent, des organisations représentant les plateformes de travail numériques et les travailleurs des plateformes numériques~~, à promouvoir et défendre efficacement les intérêts de leurs membres, sans préjudice de l'autonomie de ces organisations.

3. Los Miembros deberían adoptar o apoyar medidas para reforzar la capacidad de las organizaciones **más** representativas de empleadores y de trabajadores ~~y, cuando existan, de las organizaciones que representen a las plataformas digitales de trabajo y a los trabajadores de plataformas digitales, con el fin~~ de promover y defender eficazmente los intereses de sus miembros, sin perjuicio de la autonomía de esas organizaciones.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 3

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 3

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 3

Amendment submitted by the worker members
Amendement proposé par les membres travailleurs
Enmienda presentada por los miembros trabajadores

3. Members should, **upon request**, take or support measures to strengthen the capacity of representative employers' and workers' organizations and, where they exist, organizations representing digital labour platforms and digital platform workers to effectively further and defend the interests of their members, without prejudice to the autonomy of these organizations.

3. Les Membres devraient, **sur demande**, prendre ou appuyer des mesures visant à renforcer la capacité des organisations représentatives des employeurs et des travailleurs et, lorsqu'elles existent, des organisations représentant les plateformes de travail numériques et les travailleurs des plateformes numériques, à promouvoir et défendre efficacement les intérêts de leurs membres, sans préjudice de l'autonomie de ces organisations.

3. Los Miembros deberían, **previa solicitud**, adoptar o apoyar medidas para reforzar la capacidad de las organizaciones representativas de empleadores y de trabajadores y, cuando existan, de las organizaciones que representen a las plataformas digitales de trabajo y a los trabajadores de plataformas digitales, con el fin de promover y defender eficazmente los intereses de sus miembros, sin perjuicio de la autonomía de esas organizaciones.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 4

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 4

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 4

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

4. Employers' and workers' organizations should, where appropriate, be encouraged to extend membership and services to digital labour platforms and digital platform workers, respectively.

4. Les organisations d'employeurs et de travailleurs devraient, s'il y a lieu, être encouragées à étendre respectivement aux plateformes de travail numériques et aux travailleurs des plateformes numériques la possibilité de s'affilier et d'accéder à leurs services.

4. Se debería alentar a las organizaciones de empleadores y de trabajadores deberían, cuando proceda, a que diesen a las plataformas digitales de trabajo y a los trabajadores de dichas plataformas, respectivamente, la posibilidad de afiliarse y de acceder a sus servicios.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 4

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 4

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 4

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

4. Employers' and workers' organizations should, where appropriate, extend membership and services to digital labour platforms and digital platform workers, respectively, in line with the organizations' rules and national laws.

4. Les organisations d'employeurs et de travailleurs devraient, s'il y a lieu, étendre respectivement aux plateformes de travail numériques et aux travailleurs des plateformes numériques la possibilité de s'affilier et d'accéder à leurs services, conformément au règlement de ces organisations et à la législation nationale.

4. Las organizaciones de empleadores y de trabajadores deberían, cuando proceda, dar a las plataformas digitales de trabajo y a los trabajadores de dichas plataformas, respectivamente, la posibilidad de afiliarse y de acceder a sus servicios, conforme a los reglamentos de dichas organizaciones y la legislación nacional.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 5

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 5

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 5

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

~~5.——Members should require digital labour platforms to make available to representative workers' organizations and, where they exist, organizations representing digital platform workers, all information relevant and necessary for meaningful negotiations. Where the disclosure of some of this information could be prejudicial to a digital labour platform, its communication may be made conditional upon a commitment that it would be used only for the purposes of negotiations and would be regarded as confidential to the extent required.~~

~~5.——Les Membres devraient exiger des plateformes de travail numériques qu'elles mettent à la disposition des organisations représentatives des travailleurs et, lorsqu'elles existent, des organisations représentant les travailleurs des plateformes numériques, toutes les informations utiles et nécessaires à des négociations en connaissance de cause. Au cas où la divulgation de certaines de ces informations pourrait porter préjudice à une plateforme de travail numérique, leur communication pourrait être liée à un engagement de ne les utiliser qu'aux fins des négociations et de les considérer comme confidentielles autant qu'il est nécessaire.~~

5.—— Los Miembros deberían exigir que las plataformas digitales de trabajo pongan a disposición de las organizaciones representativas de trabajadores y, cuando existan, de las organizaciones que representen a los trabajadores de plataformas digitales, toda información pertinente y necesaria para celebrar negociaciones con conocimiento de causa. Si la divulgación de algunas de esas informaciones pudiese perjudicar a una plataforma digital de trabajo, su comunicación podría estar sujeta al compromiso de que solo se utilicen a los efectos de las negociaciones y se preserve su carácter confidencial en la medida en que esto sea necesario.

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114.ª reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 5
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 5
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 5

Amendment submitted by the following Government members:
 Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:
 Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

États-Unis d'Amérique (les) (United States of America (the))

5. Members should require digital labour platforms to make available to representative workers' organizations ~~and, where they exist, organizations representing digital platform workers,~~ all information relevant and necessary for **providing feedback and raising concerns, as required by applicable laws** ~~meaningful negotiations. Where the disclosure of some of this information could be prejudicial to a digital labour platform, its communication may be made conditional upon a commitment that it would be used only for the purposes of negotiations and would be regarded as confidential to the extent required.~~

5. Les Membres devraient exiger des plateformes de travail numériques qu'elles mettent à la disposition des organisations représentatives des travailleurs ~~et, lorsqu'elles existent, des organisations représentant les travailleurs des plateformes numériques,~~ toutes les informations utiles et nécessaires **pour communiquer des observations ou exprimer des préoccupations, selon ce que prescrit la législation applicable** ~~à des négociations en connaissance de cause. Au cas où la divulgation de certaines de ces informations pourrait porter préjudice à une plateforme de travail numérique, leur communication pourrait être liée à un engagement de ne les utiliser qu'aux fins des négociations et de les considérer comme confidentielles autant qu'il est nécessaire.~~

5. Los Miembros deberían exigir que las plataformas digitales de trabajo pongan a disposición de las organizaciones representativas de trabajadores ~~y, cuando existan, de las organizaciones que representen a los trabajadores de plataformas digitales,~~ toda información pertinente y necesaria para que transmitan sus observaciones y expresen sus preocupaciones, según lo prescrito en la legislación aplicable~~celebrar negociaciones con conocimiento de causa. Si la divulgación de algunas de esas informaciones pudiese perjudicar a una plataforma digital de trabajo, su comunicación podría estar sujeta al compromiso de que solo se utilicen a los efectos de las negociaciones y se preserve su carácter confidencial en la medida en que esto sea necesario.~~

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 5

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 5

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 5

Amendment submitted by the worker members

Amendement proposé par les membres travailleurs

Enmienda presentada por los miembros trabajadores

5. Members should require digital labour platforms to make available to ~~representative~~ workers' ~~representatives~~ ~~organizations and, where they exist, organizations representing digital platform workers~~, all information relevant and necessary for meaningful negotiations. Where the disclosure of some of this information could be prejudicial to a digital labour platform, its communication may be made conditional upon a commitment that it would be used only for the purposes of negotiations and would be regarded as confidential to the extent required.

5. Les Membres devraient exiger des plateformes de travail numériques qu'elles mettent à la disposition des ~~organisations représentatives~~ ~~représentants~~ des travailleurs ~~et, lorsqu'elles existent, des organisations représentant les travailleurs des plateformes numériques~~, toutes les informations utiles et nécessaires à des négociations en connaissance de cause. Au cas où la divulgation de certaines de ces informations pourrait porter préjudice à une plateforme de travail numérique, leur communication pourrait être liée à un engagement de ne les utiliser qu'aux fins des négociations et de les considérer comme confidentielles autant qu'il est nécessaire.

5. Los Miembros deberían exigir que las plataformas digitales de trabajo pongan a disposición de ~~los representantes~~ ~~las organizaciones representativas~~ de ~~los~~ trabajadores y, ~~cuando existan, de las organizaciones que representen a los trabajadores de plataformas digitales~~, toda información pertinente y necesaria para celebrar negociaciones con conocimiento de causa. Si la divulgación de algunas de esas informaciones pudiese perjudicar a una plataforma digital de trabajo, su comunicación podría estar sujeta al compromiso de que solo se utilicen a los efectos de las negociaciones y se preserve su carácter confidencial en la medida en que esto sea necesario.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 5

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 5

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 5

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

Inde (India), Suisse (Switzerland)

5. Members should ~~require~~~~encourage~~ digital labour platforms to make available to representative workers' organizations and, where they exist, organizations representing digital platform workers, all information relevant and necessary for meaningful negotiations. Where the disclosure of some of this information could be prejudicial to a digital labour platform, its communication may be made conditional upon a commitment that it would be used only for the purposes of negotiations and would be regarded as confidential to the extent required.

5. Les Membres devraient ~~encourager~~~~exiger de~~ les plateformes de travail numériques ~~qu'elles mettent à~~ ~~mettre~~ à la disposition des organisations représentatives des travailleurs et, lorsqu'elles existent, des organisations représentant les travailleurs des plateformes numériques, toutes les informations utiles et nécessaires à des négociations en connaissance de cause. Au cas où la divulgation de certaines de ces informations pourrait porter préjudice à une plateforme de travail numérique, leur communication pourrait être liée à un engagement de ne les utiliser qu'aux fins des négociations et de les considérer comme confidentielles autant qu'il est nécessaire.

5. Los Miembros deberían ~~alentar a~~~~exigir que~~ las plataformas digitales de trabajo ~~a~~~~que~~ pongan a disposición de las organizaciones representativas de trabajadores y, cuando existan, de las organizaciones que representen a los trabajadores de plataformas digitales, toda información pertinente y necesaria para celebrar negociaciones con conocimiento de causa. Si la divulgación de algunas de esas informaciones pudiese perjudicar a una plataforma digital de trabajo, su comunicación podría estar sujeta al compromiso de que solo se utilicen a los efectos de las negociaciones y se preserve su carácter confidencial en la medida en que esto sea necesario.

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114.ª reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 5
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 5
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 5

Amendment submitted by the following Government members:
 Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:
 Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

États-Unis d'Amérique (les) (United States of America (the))

5. Members should require digital labour platforms to make available to representative workers' organizations and, where they exist, organizations representing digital platform workers classified as employees under national law, all information relevant and necessary for meaningful negotiations. Where the disclosure of some of this information could be prejudicial to a digital labour platform, its communication may be made conditional upon a commitment that it would be used only for the purposes of negotiations and would be regarded as confidential to the extent required.

5. Les Membres devraient exiger des plateformes de travail numériques qu'elles mettent à la disposition des organisations représentatives des travailleurs et, lorsqu'elles existent, des organisations représentant les travailleurs des plateformes numériques qualifiés d'employés au regard de la législation nationale, toutes les informations utiles et nécessaires à des négociations en connaissance de cause. Au cas où la divulgation de certaines de ces informations pourrait porter préjudice à une plateforme de travail numérique, leur communication pourrait être liée à un engagement de ne les utiliser qu'aux fins des négociations et de les considérer comme confidentielles autant qu'il est nécessaire.

5. Los Miembros deberían exigir que las plataformas digitales de trabajo pongan a disposición de las organizaciones representativas de trabajadores y, cuando existan, de las organizaciones que representen a los trabajadores de plataformas digitales clasificados como empleados en virtud de la legislación nacional, toda información pertinente y necesaria para celebrar negociaciones con conocimiento de causa. Si la divulgación de algunas de esas informaciones pudiese perjudicar a una plataforma digital de trabajo, su comunicación podría estar sujeta al compromiso de que solo se utilicen a los efectos de las negociaciones y se preserve su carácter confidencial en la medida en que esto sea necesario.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 5

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 5

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 5

Amendment submitted by the worker members

Amendement proposé par les membres travailleurs

Enmienda presentada por los miembros trabajadores

5. Members should require digital labour platforms to make available to representative workers' organizations and, where they exist, organizations representing digital platform workers, all information relevant and necessary for meaningful consultations and negotiations. Where the disclosure of some of this information could be prejudicial to a digital labour platform, its communication may be made conditional upon a commitment that it would be used only for the purposes of negotiations and would be regarded as confidential to the extent required.

5. Les Membres devraient exiger des plateformes de travail numériques qu'elles mettent à la disposition des organisations représentatives des travailleurs et, lorsqu'elles existent, des organisations représentant les travailleurs des plateformes numériques, toutes les informations utiles et nécessaires à des négociations et des consultations en connaissance de cause. Au cas où la divulgation de certaines de ces informations pourrait porter préjudice à une plateforme de travail numérique, leur communication pourrait être liée à un engagement de ne les utiliser qu'aux fins des négociations et de les considérer comme confidentielles autant qu'il est nécessaire.

5. Los Miembros deberían exigir que las plataformas digitales de trabajo pongan a disposición de las organizaciones representativas de trabajadores y, cuando existan, de las organizaciones que representen a los trabajadores de plataformas digitales, toda información pertinente y necesaria para celebrar **consultas y** negociaciones con conocimiento de causa. Si la divulgación de algunas de esas informaciones pudiese perjudicar a una plataforma digital de trabajo, su comunicación podría estar sujeta al compromiso de que solo se utilicen a los efectos de las negociaciones y se preserve su carácter confidencial en la medida en que esto sea necesario.

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114.ª reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 5
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 5
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 5

Amendment submitted by the following Government members:
 Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:
 Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

États-Unis d'Amérique (les) (United States of America (the))

5. Members should require digital labour platforms to make available to representative workers' organizations and, where they exist, organizations representing digital platform workers, all information relevant and necessary for meaningful negotiations, to the same extent it is required to be provided to other workers, or organizations representing them, with the same classification of status in employment. Where the disclosure of some of this information could be prejudicial to a digital labour platform, its communication may be made conditional upon a commitment that it would be used only for the purposes of negotiations and would be regarded as confidential to the extent required.

5. Les Membres devraient exiger des plateformes de travail numériques qu'elles mettent à la disposition des organisations représentatives des travailleurs et, lorsqu'elles existent, des organisations représentant les travailleurs des plateformes numériques, toutes les informations utiles et nécessaires à des négociations en connaissance de cause, dans la même mesure que ce qui est requis à l'égard des autres travailleurs ayant la même qualification au regard des statuts d'emploi ou des organisations qui les représentent. Au cas où la divulgation de certaines de ces informations pourrait porter préjudice à une plateforme de travail numérique, leur communication pourrait être liée à

un engagement de ne les utiliser qu'aux fins des négociations et de les considérer comme confidentielles autant qu'il est nécessaire.

5. Los Miembros deberían exigir que las plataformas digitales de trabajo pongan a disposición de las organizaciones representativas de trabajadores y, cuando existan, de las organizaciones que representen a los trabajadores de plataformas digitales, toda información pertinente y necesaria para celebrar negociaciones con conocimiento de causa, en la misma medida en que se exige que se brinde a otros trabajadores con la misma clasificación respecto de la situación en el empleo o a las organizaciones que los representan. Si la divulgación de algunas de esas informaciones pudiese perjudicar a una plataforma digital de trabajo, su comunicación podría estar sujeta al compromiso de que solo se utilicen a los efectos de las negociaciones y se preserve su carácter confidencial en la medida en que esto sea necesario.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6, introductory sentence

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6, phrase introductive

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, texto introductorio

Amendment submitted by the worker members

Amendement proposé par les membres travailleurs

Enmienda presentada por los miembros trabajadores

6. In giving effect to Article 4 of the Convention, Members should take measures;
~~considering digital platform workers' classification of status in employment,~~ to ensure:

6. Lorsqu'ils donnent effet à l'article 4 de la convention, les Membres devraient
prendre, ~~compte tenu de la qualification des travailleurs des plateformes numériques au~~
~~regard des statuts d'emploi,~~ des mesures pour veiller:

6. Al dar efecto al artículo 4 del Convenio, los Miembros deberían adoptar medidas;
~~tomando en consideración la clasificación de la situación en el empleo de los trabajadores~~
~~de plataformas digitales,~~ para velar por que:

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6, introductory sentence

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6, phrase introductive

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, texto introductorio

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

Inde (India)

6. In giving effect to Article 4 of the Convention, Members should take measures, in accordance with national law and practice, and considering digital platform workers' classification of status in employment, to ensure:

6. Lorsqu'ils donnent effet à l'article 4 de la convention, les Membres devraient prendre, conformément à la législation et à la pratique nationales, et compte tenu de la qualification des travailleurs des plateformes numériques au regard des statuts d'emploi, des mesures pour veiller:

6. Al dar efecto al artículo 4 del Convenio, los Miembros deberían adoptar medidas, de conformidad con la legislación y la práctica nacionales, y tomando en consideración la clasificación de la situación en el empleo de los trabajadores de plataformas digitales, para velar por que:

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6, introductory sentence

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6, phrase introductive

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, texto introductorio

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

6. In giving effect to Article 4 of the Convention, Members should take measures,
~~considering~~in accordance with digital platform workers' classification of status in
employment, to ensure:

6. Lorsqu'ils donnent effet à l'article 4 de la convention, les Membres devraient
prendre, ~~compte tenu de~~conformément à la qualification des travailleurs des plateformes
numériques au regard des statuts d'emploi, des mesures pour veiller:

6. Al dar efecto al artículo 4 del Convenio, los Miembros deberían adoptar medidas,
~~tomando en consideración~~de conformidad con la clasificación de la situación en el
empleo de los trabajadores de plataformas digitales, para velar por que:

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6, introductory sentence

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6, phrase introductive

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, texto introductorio

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

États-Unis d'Amérique (les) (United States of America (the))

6. In giving effect to Article 4 of the Convention, Members should take measures, considering the existence or non-existence of an employment relationship of digital platform workers' ~~classification of status in employment~~, to ensure:

6. Lorsqu'ils donnent effet à l'article 4 de la convention, les Membres devraient prendre, ~~compte tenu de la qualification des~~ selon que les travailleurs des plateformes numériques sont dans une relation de travail ou non ~~au regard des statuts d'emploi~~, des mesures pour veiller:

6. Al dar efecto al artículo 4 del Convenio, los Miembros deberían adoptar medidas, tomando en consideración si ~~la clasificación de la situación en el empleo de~~ los trabajadores de plataformas digitales están vinculados o no por una relación de trabajo, para velar por que:

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6(a)

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6 a)

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, a)

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

(a) the prevention of occupational ~~diseases and any other~~ injuries to digital platform
workers' health associated with long hours of work and insufficient rest periods;

a) à la prévention ~~des lésions des maladies~~ professionnelles ~~qui affectent la santé et~~
~~à toute autre atteinte à la santé~~ des travailleurs des plateformes numériques ~~et sont~~
associées à une longue durée du travail et à des périodes de repos insuffisantes;

a) se prevengan las ~~lesiones enfermedades~~ profesionales ~~y cualquier otro daño~~
~~para que afecten a~~ la salud de los trabajadores de plataformas digitales ~~y estén~~ asociadas
a horarios prolongados de trabajo y a periodos de descanso insuficientes;

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6(a)

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6 a)

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, a)

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

(a) the prevention of occupational diseases and any other injuries to digital platform workers' health ~~associated with long hours of work and insufficient rest periods~~;

a) à la prévention des maladies professionnelles et à toute autre atteinte à la santé des travailleurs des plateformes numériques ~~associées à une longue durée du travail et à des périodes de repos insuffisantes~~;

a) se prevengan las enfermedades profesionales y cualquier otro daño para la salud de los trabajadores de plataformas digitales ~~asociados a horarios prolongados de trabajo y a periodos de descanso insuficientes~~;

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6(a)

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6 a)

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, a)

Amendment submitted by the worker members

Amendement proposé par les membres travailleurs

Enmienda presentada por los miembros trabajadores

(a) the prevention of occupational diseases and any other injuries to digital platform workers' health, including but not limited to those associated with long hours of work and insufficient rest periods;

a) à la prévention des maladies professionnelles et à toute autre atteinte à la santé des travailleurs des plateformes numériques, notamment, mais non exclusivement, celles associées à une longue durée du travail et à des périodes de repos insuffisantes;

a) se prevengan las enfermedades profesionales y cualquier otro daño para la salud de los trabajadores de plataformas digitales, incluidos, entre otros, los asociados a horarios prolongados de trabajo y a periodos de descanso insuficientes;

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6(a)

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6 a)

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, a)

Amendment submitted by the worker members
Amendement proposé par les membres travailleurs
Enmienda presentada por los miembros trabajadores

(a) the prevention of occupational diseases and any other injuries to digital platform workers' health associated with long hours of work and insufficient rest periods and the use of automated systems;

a) à la prévention des maladies professionnelles et de toute autre atteinte à la santé des travailleurs des plateformes numériques associées à une longue durée du travail et à des périodes de repos insuffisantes ainsi qu'à l'utilisation de systèmes automatisés;

a) se prevengan las enfermedades profesionales y cualquier otro daño para la salud de los trabajadores de plataformas digitales asociados a horarios prolongados de trabajo y a periodos de descanso insuficientes, así como al uso de sistemas automatizados;

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6(b)

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6 b)

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, b)

Amendment submitted by the worker members

Amendement proposé par les membres travailleurs

Enmienda presentada por los miembros trabajadores

(b) that digital platform workers and their workers' representatives receive information
and, where appropriate, training on occupational safety and health;

b) à ce que les travailleurs des plateformes numériques et les représentants des
travailleurs reçoivent des informations et, s'il y a lieu, une formation, dans le domaine de la
sécurité et de la santé au travail;

b) los trabajadores de plataformas digitales y los representantes de los trabajadores
reciban información y, cuando proceda, formación en materia de seguridad y salud en el
trabajo;

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6(b)

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6 b)

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, b)

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

(b) that digital platform workers receive information ~~and, where appropriate, training~~ on
occupational safety and health;

b) à ce que les travailleurs des plateformes numériques reçoivent des informations ~~et,~~
~~s'il y a lieu, une formation, dans le domaine de~~ sur la sécurité et ~~de~~ la santé au travail;

b) los trabajadores de plataformas digitales reciban información ~~y, cuando proceda,~~
~~formación en materia de~~ sobre seguridad y salud en el trabajo;

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6(b)

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6 b)

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, b)

Amendment submitted by the worker members

Amendement proposé par les membres travailleurs

Enmienda presentada por los miembros trabajadores

(b) that digital platform workers receive information and, ~~where~~ appropriate, training on occupational safety and health;

b) à ce que les travailleurs des plateformes numériques reçoivent des informations et, ~~s'il y a lieu,~~ une formation ~~appropriée,~~ dans le domaine de la sécurité et de la santé au travail;

b) los trabajadores de plataformas digitales reciban información y, ~~cuando proceda,~~ formación ~~adecuada~~ en materia de seguridad y salud en el trabajo;

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6(b)

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6 b)

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, b)

Amendment submitted by the worker members
Amendement proposé par les membres travailleurs
Enmienda presentada por los miembros trabajadores

(b) that digital platform workers receive information and, where appropriate, training on occupational safety and health and are consulted on all aspects of occupational safety and health associated with their work, including the introduction and use of automated systems impacting on occupational safety and health;

b) à ce que les travailleurs des plateformes numériques reçoivent des informations et, s'il y a lieu, une formation, dans le domaine de la sécurité et de la santé au travail et à ce qu'ils soient consultés sur tous les aspects de la sécurité et de la santé au travail associés à leur travail, y compris la mise en place et l'utilisation de systèmes automatisés ayant un impact sur la sécurité et la santé au travail;

b) los trabajadores de plataformas digitales reciban información y, cuando proceda, formación en materia de seguridad y salud en el trabajo, y sean consultados en relación con todos los aspectos de la seguridad y salud en el trabajo relacionados con su trabajo, incluidos la introducción y el uso de sistemas automatizados que repercutan en la seguridad y salud en el trabajo;

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114 ^e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114. ^a reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 6(c)
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 6 c)
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 6, c)

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

(c) that, so far as is reasonably practicable, any equipment ~~or processes~~ used by digital platform workers ~~do~~^{es} not endanger their occupational safety and health;

c) à ce que, dans la mesure où cela est raisonnable et pratiquement réalisable, l'équipement utilisé ~~ou les processus suivis~~ par les travailleurs des plateformes numériques ne présentent^{nt} pas de danger pour leur sécurité et leur santé au travail;

c) en la medida en que sea razonable y factible, el equipo ~~o procesos~~ utilizados^s por los trabajadores de plataformas digitales no presentenⁿ ningún peligro para su seguridad y salud en el trabajo;

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6(d)

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6 d)

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, d)

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

(d) that, where necessary, digital platform workers have **access to** adequate personal protective clothing and equipment to prevent, so far as is reasonably practicable, occupational accidents, occupational diseases and any other injuries to their health;

d) à ce que, si nécessaire, les travailleurs des plateformes numériques **aient accès à des** ~~disposent de~~ vêtements et ~~d'~~équipements de protection individuelle appropriés afin de prévenir, dans la mesure où cela est raisonnable et pratiquement réalisable, les accidents du travail, les maladies professionnelles et toute autre atteinte à leur santé;

d) cuando sea necesario, los trabajadores de plataformas digitales ~~dispongan~~ **tengan acceso a** ~~de~~ ropa y equipos de protección personal apropiados a fin de prevenir, en la medida en que sea razonable y factible, los accidentes del trabajo, las enfermedades profesionales y cualquier otro daño para su salud;

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6(d)

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6 d)

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, d)

Amendment submitted by the worker members
Amendement proposé par les membres travailleurs
Enmienda presentada por los miembros trabajadores

(d) that, where necessary, digital platform workers have adequate personal protective clothing and equipment, at no cost to themselves, to prevent, so far as is reasonably practicable, occupational accidents, occupational diseases and any other injuries to their health;

d) à ce que, si nécessaire, les travailleurs des plateformes numériques disposent de vêtements et d'équipements de protection individuelle appropriés, sans frais pour eux-mêmes, afin de prévenir, dans la mesure où cela est raisonnable et pratiquement réalisable, les accidents du travail, les maladies professionnelles et toute autre atteinte à leur santé;

d) cuando sea necesario, los trabajadores de plataformas digitales dispongan de ropa y equipos de protección personal apropiados, sin costo alguno para ellos, a fin de prevenir, en la medida en que sea razonable y factible, los accidentes del trabajo, las enfermedades profesionales y cualquier otro daño para su salud;

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6(e)

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6 e)

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, e)

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

~~(e) — that digital platform workers have access to sanitary facilities and drinking water
where necessary and so far as is reasonably practicable.~~

~~e) — à ce que les travailleurs des plateformes numériques aient accès à des installations
sanitaires et à de l'eau potable, si nécessaire et dans la mesure où cela est raisonnable et
pratiquement réalisable.~~

~~e) — los trabajadores de plataformas digitales tengan acceso a instalaciones sanitarias y
agua potable cuando sea necesario y en la medida en que sea razonable y factible.~~

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6(e)

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6 e)

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, e)

Amendment submitted by the worker members

Amendement proposé par les membres travailleurs

Enmienda presentada por los miembros trabajadores

(e) that digital platform workers have access to sanitary **and rest** facilities and drinking water where necessary and so far as is reasonably practicable.

e) à ce que les travailleurs des plateformes numériques aient accès à des installations sanitaires **et de repos** et à de l'eau potable, si nécessaire et dans la mesure où cela est raisonnable et pratiquement réalisable.

e) los trabajadores de plataformas digitales tengan acceso a instalaciones sanitarias **y de descanso** y **a** agua potable cuando sea necesario y en la medida en que sea razonable y factible.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 6(e)

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 6 e)

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 6, e)

Amendment submitted by the worker members

Amendement proposé par les membres travailleurs

Enmienda presentada por los miembros trabajadores

(e) that digital platform workers have access to sanitary facilities and wholesome drinking water where necessary and so far as is reasonably practicable.

e) à ce que les travailleurs des plateformes numériques aient accès à des installations sanitaires et à de l'eau potable salubre, si nécessaire et dans la mesure où cela est raisonnable et pratiquement réalisable.

e) los trabajadores de plataformas digitales tengan acceso a instalaciones sanitarias y agua potable salubre cuando sea necesario y en la medida en que sea razonable y factible.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Insert after Paragraph 6(e)

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Insérer après Paragraphe 6 e)

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Añadir después de Párrafo 6, e)

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

Allemagne (Germany), Autriche (Austria), Belgique (Belgium), Bulgarie (Bulgaria), Chypre (Cyprus), Croatie (Croatia), Danemark (Denmark), Espagne (Spain), Estonie (Estonia), Finlande (Finland), France (France), Grèce (Greece), Hongrie (Hungary), Irlande (Ireland), Italie (Italy), Lettonie (Latvia), Lituanie (Lithuania), Luxembourg (Luxembourg), Malte (Malta), Pays-Bas ((Royaume des)) (Netherlands (Kingdom of the)), Pologne (Poland), Portugal (Portugal), Roumanie (Romania), Slovaquie (Slovakia), Slovénie (Slovenia), Suède (Sweden), Tchéquie (Czechia)

(New Paragraph)

In giving effect to Article 6 of the Convention, Members should require digital labour platforms to provide for effective reporting channels for digital platform workers.

(Nouveau paragraphe)

Lorsqu'ils donnent effet à l'article 6 de la convention, les Membres devraient exiger des plateformes de travail numériques qu'elles mettent des canaux de signalement efficaces à la disposition des travailleurs des plateformes numériques.

(Nuevo párrafo)

Al dar efecto al artículo 6 del Convenio, los Miembros deberían exigir a las plataformas digitales de trabajo que proporcionen canales de denuncia eficaces para los trabajadores de plataformas digitales.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Part III title

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Partie III, titre

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Parte III, título

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

III. ~~Employment~~ ~~p~~Promotion of decent work

III. Promotion ~~de l'emploi~~ du travail décent

III. Promoción del ~~empleo~~ trabajo decente

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Insert after Part III title

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Insérer après Partie III, titre

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Añadir después de Parte III, título

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

(New Paragraph)

Members should create an enabling environment for digital labour platforms, in particular micro, small and medium-sized enterprises, to support the creation of decent work opportunities.

(Nouveau paragraphe)

Les Membres devraient instaurer un environnement favorable aux plateformes de travail numériques, en particulier aux micro, petites et moyennes entreprises, afin de faciliter la création de possibilités de travail décent.

(Nuevo párrafo)

Los Miembros deberían crear un entorno propicio para las plataformas digitales de trabajo, en particular las microempresas y las pequeñas y medianas empresas, a fin de favorecer la creación de oportunidades de trabajo decente.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 7

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 7

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 7

Amendment submitted by the worker members

Amendement proposé par les membres travailleurs

Enmienda presentada por los miembros trabajadores

7. Members should promote opportunities for education, training and lifelong learning, and take measures to reduce barriers for disadvantaged groups and groups in vulnerable situations to work via digital labour platforms.

7. Les Membres devraient promouvoir des possibilités d'éducation, de formation et d'apprentissage tout au long de la vie, et prendre des mesures visant à réduire les obstacles auxquels se heurtent les groupes défavorisés et les groupes en situation de vulnérabilité pour travailler via des plateformes de travail numériques.

7. Los Miembros deberían promover oportunidades de educación, formación y aprendizaje permanente, y adoptar medidas destinadas a reducir los obstáculos que afrontan los grupos desfavorecidos y los grupos en situación de vulnerabilidad para trabajar a través de las plataformas digitales de trabajo.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 7

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 7

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 7

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

États-Unis d'Amérique (les) (United States of America (the))

7. Members should promote measures to reduce barriers for disadvantaged groups and groups in vulnerable situations, without infringing on other groups' ability, to work via digital labour platforms.

7. Les Membres devraient promouvoir des mesures visant à réduire les obstacles auxquels se heurtent les groupes défavorisés et les groupes en situation de vulnérabilité, sans porter atteinte à la capacité d'autres groupes, pour travailler via des plateformes de travail numériques.

7. Los Miembros deberían promover medidas destinadas a reducir los obstáculos que afrontan los grupos desfavorecidos y los grupos en situación de vulnerabilidad, sin perjuicio de la capacidad de otros grupos, para trabajar a través de las plataformas digitales de trabajo.

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114.ª reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 7
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 7
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 7

Amendment submitted by the worker members
 Amendement proposé par les membres travailleurs
 Enmienda presentada por los miembros trabajadores

7. Members should promote measures to reduce barriers for disadvantaged groups and groups in vulnerable situations to accessing decent work in the platform economy~~work via digital labour platforms.~~

7. Les Membres devraient promouvoir des mesures visant à réduire les obstacles auxquels se heurtent les groupes défavorisés et les groupes en situation de vulnérabilité lorsqu'il s'agit d'accéder au travail décent dans l'économie des plateformes~~pour travailler via des plateformes de travail numériques.~~

7. Los Miembros deberían promover medidas destinadas a reducir los obstáculos que afrontan los grupos desfavorecidos y los grupos en situación de vulnerabilidad para acceder al trabajo decente en la economía de plataformas~~trabajar a través de las plataformas digitales de trabajo.~~

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Insert after Paragraph 7

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Insérer après Paragraphe 7

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Añadir después de Párrafo 7

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

(New Part)

Protection of the rights of digital labour platforms

(Nouvelle partie)

Protection des droits des plateformes de travail numériques

(Nueva parte)

Protección de los derechos de las plataformas digitales de trabajo

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Insert after Paragraph 7

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Insérer après Paragraphe 7

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Añadir después de Párrafo 7

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

(New Paragraph)

Each Member should ensure that the measures in this instrument protect and do not interfere with or compromise commercially sensitive information, intellectual property or trade secrets of digital labour platforms.

(Nouveau paragraphe)

Tout Membre devrait veiller à ce que les mesures visées dans le présent instrument protègent les informations sensibles sur le plan commercial, la propriété intellectuelle et les secrets des affaires des plateformes de travail numériques, n'entraînent aucune ingérence à cet égard et ne les compromettent pas.

(Nuevo párrafo)

Todo Miembro debería velar por que las medidas previstas en el presente instrumento protejan la información comercial de carácter sensible, los derechos de propiedad intelectual o los secretos comerciales de las plataformas digitales de trabajo, no supongan una injerencia en ellos ni los comprometan.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Part IV title

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Partie IV, titre

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Parte IV, título

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

IV. ~~Classification in respect of the existence of an employment~~ **Work** relationship

IV. ~~Qualification au regard de l'existence d'une r~~ **Relation** ~~professionnelle de travail~~

IV. ~~Clasificación vinculada a la existencia de una R~~ **relación** de trabajo

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Part IV title

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Partie IV, titre

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Parte IV, título

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

Inde (India)

IV. Classification ~~in respect of the existence of an employment relationship~~ of digital
platform workers

IV. Qualification ~~au regard de l'existence d'une relation de travail~~ des travailleurs des
plateformes numériques

IV. Clasificación de los trabajadores de plataformas digitales ~~vinculada a la existencia
de una relación de trabajo~~

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Part IV title

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Partie IV, titre

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Parte IV, título

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

États-Unis d'Amérique (les) (United States of America (the))

IV. Classification of digital platform workers ~~in respect of the existence of an
employment relationship~~

IV. Qualification des travailleurs des plateformes numériques ~~au regard de l'existence
d'une relation de travail~~

IV. Clasificación de los trabajadores de plataformas digitales ~~vinculada a la existencia
de una relación de trabajo~~

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114.ª reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Insert before Paragraph 8
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Insérer avant Paragraphe 8
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Añadir antes de Párrafo 8

Amendment submitted by the following Government members:
Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:
Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

États-Unis d'Amérique (les) (United States of America (the))

(New Paragraph)

Each Member should, where applicable, take measures to ensure the appropriate classification of digital platform workers with respect to the existence or non-existence of an employment relationship. In doing so, Members should be guided primarily by the totality of the worker's relationship with the digital labour platform and particularly whether, as a matter of economic reality, the worker depends on the platform for work or is in business for himself, and should consider:

- (a) the nature and degree of the worker's control over the work;
- (b) the worker's opportunity for profit or loss based on initiative or investment.

(Nouveau paragraphe)

Tout Membre devrait, s'il y a lieu, prendre des mesures pour assurer la qualification appropriée des travailleurs des plateformes numériques au regard de l'existence ou de l'absence d'une relation de travail. Pour ce faire, les Membres devraient se fonder, en premier lieu, sur la relation dans sa globalité entre le travailleur et la plateforme de travail numérique et en particulier sur la question de savoir si, du point de vue de la réalité

économique, le travailleur dépend de la plateforme pour travailler ou s'il exerce une activité à son propre compte, et prendre en considération:

- a) le degré et la nature du contrôle qu'exerce le travailleur sur le travail;
- b) la possibilité pour le travailleur d'enregistrer des profits ou des pertes suite à des initiatives ou investissements.

(Nuevo párrafo)

Todo Miembro debería, cuando proceda, adoptar medidas para asegurar una clasificación apropiada de los trabajadores de plataformas digitales con respecto a la existencia o la ausencia de una relación de trabajo. Al hacerlo, los Miembros deberían basarse principalmente en la relación existente entre el trabajador y la plataforma digital de trabajo en su totalidad y, en particular, en si, atendiendo a la realidad económica, el trabajador depende de la plataforma para trabajar o ejerce una actividad por cuenta propia, y debería tomar en consideración:

- a) la naturaleza y el grado del control del trabajador sobre el trabajo;
- b) la posibilidad del trabajador de obtener beneficios o incurrir en pérdidas como consecuencia de su iniciativa o inversiones.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 8

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 8

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 8

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

États-Unis d'Amérique (les) (United States of America (the))

~~8.——Members should review at appropriate intervals the scope of relevant laws and regulations and, if necessary, clarify and adapt it to ensure the correct classification of digital platform workers in respect of the existence of an employment relationship.~~

~~8.——Les Membres devraient examiner à intervalles appropriés le champ d'application de la législation pertinente et, si nécessaire, le clarifier et l'adapter, afin d'assurer la qualification correcte des travailleurs des plateformes numériques au regard de l'existence d'une relation de travail.~~

~~8.——Los Miembros deberían examinar a intervalos apropiados el ámbito de aplicación de la legislación pertinente y, de ser necesario, clarificarlo y adaptarlo a fin de asegurar una clasificación correcta de los trabajadores de plataformas digitales vinculada a la existencia de una relación de trabajo.~~

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 8

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 8

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 8

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

8. Members should, in the normal course of legislative functions, review at appropriate intervals the scope of relevant laws and regulations and, if necessary, clarify and adapt it to ensure the correct classification of digital platform workers in respect of the existence of an employment relationship.

8. Les Membres devraient, dans le cadre ordinaire de leurs fonctions législatives, examiner à intervalles appropriés le champ d'application de la législation pertinente et, si nécessaire, le clarifier et l'adapter, afin d'assurer la qualification correcte des travailleurs des plateformes numériques au regard de l'existence d'une relation de travail.

8. Los Miembros, en el ejercicio normal de sus funciones legislativas, deberían examinar a intervalos apropiados el ámbito de aplicación de la legislación pertinente y, de ser necesario, clarificarlo y adaptarlo a fin de asegurar una clasificación correcta de los trabajadores de plataformas digitales vinculada a la existencia de una relación de trabajo.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 8

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 8

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 8

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

Inde (India)

8. Members should review, ~~when circumstances so require, at appropriate intervals~~ the scope of relevant laws and regulations and, if necessary, clarify and adapt it to ensure the correct classification of digital platform workers in respect of the existence of an employment relationship.

8. Les Membres devraient examiner, ~~lorsque la situation l'exige à intervalles appropriés,~~ le champ d'application de la législation pertinente et, si nécessaire, le clarifier et l'adapter, afin d'assurer la qualification correcte des travailleurs des plateformes numériques au regard de l'existence d'une relation de travail.

8. Los Miembros deberían examinar, ~~cuando las circunstancias lo requieran, a intervalos apropiados~~ el ámbito de aplicación de la legislación pertinente y, de ser necesario, clarificarlo y adaptarlo a fin de asegurar una clasificación correcta de los trabajadores de plataformas digitales vinculada a la existencia de una relación de trabajo.

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114.ª reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 8
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 8
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 8

Amendment submitted by the employer members
 Amendement proposé par les membres employeurs
 Enmienda presentada por los miembros empleadores

8. Members should review at appropriate intervals the scope of relevant laws and regulations, in consultation with the most representative employers' and workers' organizations, and, if necessary, clarify and adapt it to ensure the correct classification of digital platform workers in respect of the existence of an employment relationship.

8. Les Membres devraient examiner à intervalles appropriés le champ d'application de la législation pertinente, en consultation avec les organisations les plus représentatives des employeurs et des travailleurs, et, si nécessaire, le clarifier et l'adapter, afin d'assurer la qualification correcte des travailleurs des plateformes numériques au regard de l'existence d'une relation de travail.

8. Los Miembros deberían examinar a intervalos apropiados el ámbito de aplicación de la legislación pertinente, en consulta con las organizaciones más representativas de empleadores y de trabajadores, y, de ser necesario, clarificarlo y adaptarlo a fin de asegurar una clasificación correcta de los trabajadores de plataformas digitales vinculada a la existencia de una relación de trabajo.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 8

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 8

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 8

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

8. Members should review at appropriate intervals the scope of relevant laws and regulations and, if necessary, clarify and adapt it. ~~to ensure the correct classification of digital platform workers in respect of the existence of an employment relationship.~~

8. Les Membres devraient examiner à intervalles appropriés le champ d'application de la législation pertinente et, si nécessaire, le clarifier et l'adapter, ~~afin d'assurer la qualification correcte des travailleurs des plateformes numériques au regard de l'existence d'une relation de travail.~~

8. Los Miembros deberían examinar a intervalos apropiados el ámbito de aplicación de la legislación pertinente y, de ser necesario, clarificarlo y adaptarlo ~~a fin de asegurar una clasificación correcta de los trabajadores de plataformas digitales vinculada a la existencia de una relación de trabajo.~~

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 8

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 8

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 8

Amendment submitted by the worker members
Amendement proposé par les membres travailleurs
Enmienda presentada por los miembros trabajadores

8. Members should review at appropriate intervals the scope of relevant laws and regulations and, if necessary, clarify and adapt it to effectively combat misclassification of status of employment in the platform economy ~~ensure the correct classification of digital platform workers in respect of the existence of an employment relationship.~~

8. Les Membres devraient examiner à intervalles appropriés le champ d'application de la législation pertinente et, si nécessaire, le clarifier et l'adapter, afin de lutter efficacement contre la qualification erronée au regard des statuts d'emploi dans l'économie des plateformes ~~d'assurer la qualification correcte des travailleurs des plateformes numériques au regard de l'existence d'une relation de travail.~~

8. Los Miembros deberían examinar a intervalos apropiados el ámbito de aplicación de la legislación pertinente y, de ser necesario, clarificarlo y adaptarlo a fin de luchar eficazmente contra la clasificación errónea de la situación en el empleo en la economía de plataformas ~~asegurar una clasificación correcta de los trabajadores de plataformas digitales vinculada a la existencia de una relación de trabajo.~~

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 8

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 8

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 8

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

Inde (India)

8. Members should review at appropriate intervals the scope of relevant laws and regulations and, if necessary, clarify and adapt it to ensure the ~~appropriate~~ ~~correct~~ classification of digital platform workers in respect of the existence of an employment relationship.

8. Les Membres devraient examiner à intervalles appropriés le champ d'application de la législation pertinente et, si nécessaire, le clarifier et l'adapter, afin d'assurer la qualification ~~appropriée~~ ~~correcte~~ des travailleurs des plateformes numériques au regard de l'existence d'une relation de travail.

8. Los Miembros deberían examinar a intervalos apropiados el ámbito de aplicación de la legislación pertinente y, de ser necesario, clarificarlo y adaptarlo a fin de asegurar una clasificación ~~correcta~~ ~~apropiada~~ de los trabajadores de plataformas digitales vinculada a la existencia de una relación de trabajo.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 8

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 8

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 8

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

Inde (India)

8. Members should review at appropriate intervals the scope of relevant laws and regulations and, if necessary, clarify and adapt it to ensure the correct classification of digital platform workers in respect of the existence or non-existence of an employment relationship.

8. Les Membres devraient examiner à intervalles appropriés le champ d'application de la législation pertinente et, si nécessaire, le clarifier et l'adapter, afin d'assurer la qualification correcte des travailleurs des plateformes numériques au regard de l'existence ou de l'absence d'une relation de travail.

8. Los Miembros deberían examinar a intervalos apropiados el ámbito de aplicación de la legislación pertinente y, de ser necesario, clarificarlo y adaptarlo a fin de asegurar una clasificación correcta de los trabajadores de plataformas digitales vinculada a la existencia o la ausencia de una relación de trabajo.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Insert after Paragraph 8

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Insérer après Paragraphe 8

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Añadir después de Párrafo 8

Amendment submitted by the worker members
Amendement proposé par les membres travailleurs
Enmienda presentada por los miembros trabajadores

New Paragraph

In taking measures under Article 8(1) of the Convention, Members should consider the possibility of allowing a broad range of means for determining the existence of an employment relationship and providing for a legal presumption of an employment relationship, as appropriate.

Nouveau paragraphe

Lorsqu'ils prennent des mesures au titre de l'article 8, alinéa 1, de la convention, les Membres devraient envisager la possibilité d'admettre un large éventail de moyens pour déterminer l'existence d'une relation de travail et de prévoir une présomption légale de relation de travail, selon qu'il convient.

Nuevo párrafo

Al adoptar medidas en virtud del artículo 8, 1) del Convenio, los Miembros deberían considerar la posibilidad de admitir una amplia variedad de medios para determinar la existencia de una relación de trabajo y de establecer una presunción legal de laboralidad, según proceda.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Part V title

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Partie V, titre

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Parte V, título

Amendment submitted by the worker members

Amendement proposé par les membres travailleurs

Enmienda presentada por los miembros trabajadores

V. Remuneration or payment, fees and costs, and working time

V. Rémunération ou paiement, honoraires et frais, et temps de travail

V. Remuneración o pago, comisiones y otros gastos, y tiempo de trabajo

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Part V title

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Partie V, titre

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Parte V, título

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

V. Remuneration or payment ~~and working time~~

V. Rémunération ou paiement ~~et temps de travail~~

V. Remuneración o pago ~~y tiempo de trabajo~~

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Insert after Part V title

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Insérer après Partie V, titre

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Añadir después de Parte V, título

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

États-Unis d'Amérique (les) (United States of America (the))

(New Paragraph)

Each Member should encourage digital labour platforms to provide digital platform workers in an employment relationship under national law and practice with accurate information on their remuneration or payment and any deductions made.

(Nouveau paragraphe)

Tout Membre doit encourager les plateformes de travail numériques à fournir aux travailleurs des plateformes numériques qui sont dans une relation de travail en application de la législation et de la pratique nationales des informations exactes sur leur rémunération ou leur paiement et sur toute retenue effectuée.

(Nuevo párrafo)

Todo Miembro debería alentar a las plataformas digitales de trabajo a que proporcionen a los trabajadores de plataformas digitales vinculados por una relación de trabajo de conformidad con la legislación y la práctica nacionales información precisa sobre su remuneración o pago, y toda deducción que se les aplique.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 9

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 9

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 9

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

Inde (India)

9. Members should, in accordance with national law and practice, prohibit the
charging of fees or costs to digital platform workers who are in an employment relationship.

9. Les Membres devraient, conformément à la législation et à la pratique nationales,
interdire que des honoraires ou frais soient mis à la charge des travailleurs des plateformes
numériques qui sont dans une relation de travail.

9. Los Miembros deberían, de conformidad con la legislación y la práctica nacionales,
prohibir el cobro de comisiones u otros gastos a los trabajadores de plataformas digitales
vinculados por una relación de trabajo.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 9

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 9

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 9

Amendment submitted by the worker members

Amendement proposé par les membres travailleurs

Enmienda presentada por los miembros trabajadores

9. Members should prohibit the charging of fees or costs to digital platform workers
~~who are in an employment relationship.~~

9. Les Membres devraient interdire que des honoraires ou frais soient mis à la charge
des travailleurs des plateformes numériques ~~qui sont dans une relation de travail.~~

9. Los Miembros deberían prohibir el cobro de comisiones u otros gastos a los
trabajadores de plataformas digitales ~~vinculados por una relación de trabajo.~~

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 9

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 9

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 9

Amendment submitted by the employer members
Amendement proposé par les membres employeurs
Enmienda presentada por los miembros empleadores

9. Members should prohibit the charging of fees or costs for access to the digital labour platform to digital platform workers who are in an employment relationship with the platform.

9. Les Membres devraient interdire que des honoraires ou frais d'accès à la plateforme de travail numérique soient mis à la charge des travailleurs des plateformes numériques qui sont dans une relation de travail avec ladite plateforme.

9. Los Miembros deberían prohibir el cobro de que se cobren comisiones u otros gastos a los trabajadores de plataformas digitales que estén vinculados por una relación de trabajo con una plataforma digital por acceder a dicha plataforma.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114^e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.^a reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Paragraph 9

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Paragraphe 9

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Párrafo 9

Amendment submitted by the following Government members:

Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:

Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

États-Unis d'Amérique (les) (United States of America (the))

9. Members should prohibit the charging of fees or costs to digital platform workers who are in an employment relationship except under the same conditions and to the extent permitted by national laws and regulations applying to other types of workers in an employment relationship.

9. Les Membres devraient interdire que des honoraires ou frais soient mis à la charge des travailleurs des plateformes numériques qui sont dans une relation de travail, sauf dans les conditions et dans la mesure permises par la législation nationale applicable aux autres types de travailleurs dans une relation de travail.

9. Los Miembros deberían prohibir el cobro de comisiones u otros gastos a los trabajadores de plataformas digitales vinculados por una relación de trabajo, salvo en las condiciones y en la medida en que lo permita la legislación nacional que se aplica a los demás tipos de trabajadores vinculados por una relación de trabajo.

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114.ª reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 10
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 10
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 10

Amendment submitted by the worker members
Amendement proposé par les membres travailleurs
Enmienda presentada por los miembros trabajadores

~~10.—Members should permit digital labour platforms to charge fees or costs to digital platform workers who are not in an employment relationship only to compensate for specific services they provide to the workers concerned, in accordance with national law and practice.~~

~~10.—Les Membres ne devraient permettre aux plateformes de travail numériques de mettre des honoraires ou frais à la charge des travailleurs des plateformes numériques qui ne sont pas dans une relation de travail qu'en contrepartie de services particuliers fournis par elles aux travailleurs concernés, conformément à la législation et à la pratique nationales.~~

~~10.—Los Miembros deberían permitir a las plataformas digitales de trabajo cobrar comisiones u otros gastos a los trabajadores de plataformas digitales no vinculados por una relación de trabajo únicamente para compensar los servicios específicos que prestan a los trabajadores concernidos, de conformidad con la legislación y la práctica nacionales.~~

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114.ª reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 10
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 10
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 10

Amendment submitted by the following Government members:
Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:
Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

Allemagne (Germany), Autriche (Austria), Belgique (Belgium), Bulgarie (Bulgaria), Chypre (Cyprus), Croatie (Croatia), Danemark (Denmark), Espagne (Spain), Estonie (Estonia), Finlande (Finland), France (France), Grèce (Greece), Hongrie (Hungary), Irlande (Ireland), Italie (Italy), Lettonie (Latvia), Lituanie (Lithuania), Luxembourg (Luxembourg), Malte (Malta), Pays-Bas ((Royaume des)) (Netherlands (Kingdom of the)), Pologne (Poland), Portugal (Portugal), Roumanie (Romania), Slovaquie (Slovakia), Slovénie (Slovenia), Suède (Sweden), Tchéquie (Czechia)

~~10.—Members should permit digital labour platforms to charge fees or costs to digital platform workers who are not in an employment relationship only to compensate for specific services they provide to the workers concerned, in accordance with national law and practice.~~

~~10.—Les Membres ne devraient permettre aux plateformes de travail numériques de mettre des honoraires ou frais à la charge des travailleurs des plateformes numériques qui ne sont pas dans une relation de travail qu'en contrepartie de services particuliers fournis par elles aux travailleurs concernés, conformément à la législation et à la pratique nationales.~~

~~10. — Los Miembros deberían permitir a las plataformas digitales de trabajo cobrar comisiones u otros gastos a los trabajadores de plataformas digitales no vinculados por una relación de trabajo únicamente para compensar los servicios específicos que prestan a los trabajadores concernidos, de conformidad con la legislación y la práctica nacionales.~~

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114 ^e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114. ^a reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 10
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 10
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 10

Amendment submitted by the following Government members:
Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:
Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

États-Unis d'Amérique (les) (United States of America (the))

~~10. — Members should permit digital labour platforms to charge fees or costs to digital platform workers who are not in an employment relationship only to compensate for specific services they provide to the workers concerned, in accordance with national law and practice.~~

~~10. — Les Membres ne devraient permettre aux plateformes de travail numériques de mettre des honoraires ou frais à la charge des travailleurs des plateformes numériques qui ne sont pas dans une relation de travail qu'en contrepartie de services particuliers fournis par elles aux travailleurs concernés, conformément à la législation et à la pratique nationales.~~

~~10. — Los Miembros deberían permitir a las plataformas digitales de trabajo cobrar comisiones u otros gastos a los trabajadores de plataformas digitales no vinculados por una relación de trabajo únicamente para compensar los servicios específicos que prestan a los trabajadores concernidos, de conformidad con la legislación y la práctica nacionales.~~

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114.ª reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 10
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 10
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 10

Amendment submitted by the employer members
 Amendement proposé par les membres employeurs
 Enmienda presentada por los miembros empleadores

10. Members should permit digital labour platforms to charge fees or costs to digital platform workers who are not in an employment relationship ~~only to compensate for specific~~ services they provide to the workers concerned, in accordance with national law and practice.

10. Les Membres ~~ne~~ devraient permettre aux plateformes de travail numériques de mettre des honoraires ou frais à la charge des travailleurs des plateformes numériques qui ne sont pas dans une relation de travail ~~qu'en contrepartie de~~ ~~pour les~~ services ~~particuliers~~ fournis par elles aux travailleurs concernés, conformément à la législation et à la pratique nationales.

10. Los Miembros deberían permitir a las plataformas digitales de trabajo cobrar comisiones u otros gastos a los trabajadores de plataformas digitales no vinculados por una relación de trabajo ~~únicamente para compensar por~~ los servicios ~~específicos~~ que prestan a los trabajadores concernidos, de conformidad con la legislación y la práctica nacionales.

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114.ª reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 11
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 11
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 11

Amendment submitted by the employer members
 Amendement proposé par les membres employeurs
 Enmienda presentada por los miembros empleadores

~~11. — Members should, as appropriate and considering the classification of digital platform workers' status in employment, take measures to ensure that they:~~

~~(a) — are adequately protected in relation to maximum hours of work and minimum rest periods;~~

~~(b) — are compensated for the periods of time during which they are waiting for work;~~

~~(c) — can decline a task or disconnect from a digital labour platform without retaliation.~~

~~11. — Les Membres devraient, selon qu'il convient et compte tenu de la qualification des travailleurs des plateformes numériques au regard des statuts d'emploi, prendre des mesures pour veiller à ce que ceux-ci:~~

~~a) — soient adéquatement protégés en ce qui concerne la durée du travail maximale et les périodes de repos minimales;~~

~~b) — soient indemnisés pour les périodes pendant lesquelles ils attendent du travail;~~

~~c) — puissent refuser une tâche ou se déconnecter d'une plateforme de travail numérique sans subir de représailles.~~

~~11. Los Miembros deberían, cuando proceda y tomando en consideración la clasificación de la situación en el empleo de los trabajadores de plataformas digitales, adoptar medidas para asegurarse de que estos:~~

~~a) estén adecuadamente protegidos en relación con los periodos máximos de horas de trabajo y los periodos mínimos de descanso;~~

~~b) sean compensados por los periodos de tiempo durante los cuales están a la espera de trabajo;~~

~~c) puedan rechazar tareas o desconectarse de una plataforma digital de trabajo, sin sufrir represalias.~~

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114.ª reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 11
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 11
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 11

Amendment submitted by the worker members
 Amendement proposé par les membres travailleurs
 Enmienda presentada por los miembros trabajadores

11. Members should, ~~as appropriate and considering the classification of digital platform workers' status in employment,~~ take measures to ensure that they digital platform workers:

- (a) are adequately protected in relation to maximum hours of work and minimum rest periods;
- (b) are compensated for the periods of time during which they are waiting for work;
- (c) can decline a task or disconnect from a digital labour platform without retaliation.

11. Les Membres devraient, ~~selon qu'il convient et compte tenu de la qualification des travailleurs des plateformes numériques au regard des statuts d'emploi,~~ prendre des mesures pour veiller à ce que ceux-ci les travailleurs des plateformes numériques:

- a) soient adéquatement protégés en ce qui concerne la durée du travail maximale et les périodes de repos minimales;
- b) soient indemnisés pour les périodes pendant lesquelles ils attendent du travail;
- c) puissent refuser une tâche ou se déconnecter d'une plateforme de travail numérique sans subir de représailles.

11. Los Miembros deberían, ~~cuando proceda y tomando en consideración la clasificación de la situación en el empleo de los trabajadores de plataformas digitales,~~ adoptar medidas para asegurarse de que ~~estos~~ los trabajadores de plataformas digitales:

- a) estén adecuadamente protegidos en relación con los periodos máximos de horas de trabajo y los periodos mínimos de descanso;
- b) sean compensados por los periodos de tiempo durante los cuales están a la espera de trabajo;
- c) puedan rechazar tareas o desconectarse de una plataforma digital de trabajo, sin sufrir represalias.

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114.ª reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 11
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 11
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 11

Amendment submitted by the following Government members:
 Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:
 Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

États-Unis d'Amérique (les) (United States of America (the))

11. Members should, as appropriate and considering the classification of digital platform workers' status in employment, take measures to ensure that they:

- (a) are adequately protected, in accordance with national law and practice, in relation to maximum hours of work and minimum rest periods;
- (b) are compensated for the periods of time during which they are waiting for work;
- (c) can decline a task or disconnect from a digital labour platform without retaliation.

11. Les Membres devraient, selon qu'il convient et compte tenu de la qualification des travailleurs des plateformes numériques au regard des statuts d'emploi, prendre des mesures pour veiller à ce que ceux-ci:

- a) soient adéquatement protégés, conformément à la législation et à la pratique nationales, en ce qui concerne la durée du travail maximale et les périodes de repos minimales;
- b) soient indemnisés pour les périodes pendant lesquelles ils attendent du travail;

~~c) — puissent refuser une tâche ou se déconnecter d'une plateforme de travail numérique sans subir de représailles.~~

11. Los Miembros deberían, cuando proceda y tomando en consideración la clasificación de la situación en el empleo de los trabajadores de plataformas digitales, adoptar medidas para asegurarse de que estos:

a) — estén adecuadamente protegidos, de conformidad con la legislación y la práctica nacionales, en relación con los periodos máximos de horas de trabajo y los periodos mínimos de descanso;

~~b) — sean compensados por los periodos de tiempo durante los cuales están a la espera de trabajo;~~

~~c) — puedan rechazar tareas o desconectarse de una plataforma digital de trabajo, sin sufrir represalias.~~

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114.ª reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 11
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 11
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 11

Amendment submitted by the following Government members:
 Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:
 Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

États-Unis d'Amérique (les) (United States of America (the))

11. Members should, as appropriate ~~and considering the classification of digital platform workers' status in employment~~, take measures to ensure that ~~they~~digital platform workers in an employment relationship:

- (a) are adequately protected in relation to maximum hours of work and minimum rest periods;
- (b) are compensated for the periods of time during which they are engaged to ~~waiting~~ for work;
- ~~(c) can decline a task or disconnect from a digital labour platform without retaliation.~~

11. Les Membres devraient, selon qu'il convient ~~et compte tenu de la qualification des travailleurs des plateformes numériques au regard des statuts d'emploi~~, prendre des mesures pour veiller à ce que les travailleurs des plateformes numériques dans une relation de travail~~ceux-ci~~:

- a) soient adéquatement protégés en ce qui concerne la durée du travail maximale et les périodes de repos minimales;

b) soient indemnisés pour les périodes pendant lesquelles ils ~~attendent~~ sont engagés pour attendre du travail.;

c) ~~puissent refuser une tâche ou se déconnecter d'une plateforme de travail numérique sans subir de représailles.~~

11. Los Miembros deberían, cuando proceda ~~y tomando en consideración la clasificación de la situación en el empleo de los trabajadores de plataformas digitales,~~ adoptar medidas para ~~asegurarse de que estos~~ velar por que los trabajadores de plataformas digitales que estén vinculados por una relación de trabajo:

a) estén adecuadamente protegidos en relación con los periodos máximos de horas de trabajo y los periodos mínimos de descanso;

b) sean compensados por los periodos de tiempo durante los cuales están contratados a la espera de trabajo.;

c) ~~puedan rechazar tareas o desconectarse de una plataforma digital de trabajo, sin sufrir represalias.~~

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114 ^e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114. ^a reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 11
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 11
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 11

Amendment submitted by the following Government members:
 Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:
 Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

Allemagne (Germany), Autriche (Austria), Belgique (Belgium), Bulgarie (Bulgaria), Chypre (Cyprus), Croatie (Croatia), Danemark (Denmark), Espagne (Spain), Estonie (Estonia), Finlande (Finland), France (France), Grèce (Greece), Hongrie (Hungary), Irlande (Ireland), Italie (Italy), Lettonie (Latvia), Lituanie (Lithuania), Luxembourg (Luxembourg), Malte (Malta), Pays-Bas ((Royaume des)) (Netherlands (Kingdom of the)), Pologne (Poland), Portugal (Portugal), Roumanie (Romania), Slovaquie (Slovakia), Slovénie (Slovenia), Suède (Sweden), Tchéquie (Czechia)

11. Members should, as appropriate and considering the classification of digital platform workers' status in employment, take measures to ensure that they:

- (a) are adequately protected in relation to maximum hours of work and minimum rest periods;
- (b) are compensated for the periods of time during which they are waiting for work, where applicable under national law and practice;
- (c) can decline a task or disconnect from a digital labour platform without retaliation.

11. Les Membres devraient, selon qu'il convient et compte tenu de la qualification des travailleurs des plateformes numériques au regard des statuts d'emploi, prendre des mesures pour veiller à ce que ceux-ci:

- a) soient adéquatement protégés en ce qui concerne la durée du travail maximale et les périodes de repos minimales;
- b) soient indemnisés pour les périodes pendant lesquelles ils attendent du travail, lorsque la législation et la pratique nationales le prévoient;
- c) puissent refuser une tâche ou se déconnecter d'une plateforme de travail numérique sans subir de représailles.

11. Los Miembros deberían, cuando proceda y tomando en consideración la clasificación de la situación en el empleo de los trabajadores de plataformas digitales, adoptar medidas para asegurarse de que estos:

- a) estén adecuadamente protegidos en relación con los periodos máximos de horas de trabajo y los periodos mínimos de descanso;
- b) sean compensados por los periodos de tiempo durante los cuales están a la espera de trabajo, cuando proceda de conformidad con la legislación y la práctica nacionales;
- c) puedan rechazar tareas o desconectarse de una plataforma digital de trabajo, sin sufrir represalias.

114th Session of the International Labour Conference	Geneva, June 2026
114e session de la Conférence internationale du Travail	Genève, juin 2026
114.ª reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo	Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in the platform economy	Paragraph 11
Recommandation concernant le travail décent dans l'économie des plateformes	Paragraphe 11
Recomendación sobre el trabajo decente en la economía de plataformas	Párrafo 11

Amendment submitted by the following Government members:
 Amendement proposé par les membres gouvernementaux suivants:
 Enmienda presentada por los miembros gubernamentales siguientes:

Allemagne (Germany), Autriche (Austria), Belgique (Belgium), Bulgarie (Bulgaria), Chypre (Cyprus), Croatie (Croatia), Danemark (Denmark), Espagne (Spain), Estonie (Estonia), Finlande (Finland), France (France), Grèce (Greece), Hongrie (Hungary), Irlande (Ireland), Italie (Italy), Lettonie (Latvia), Lituanie (Lithuania), Luxembourg (Luxembourg), Malte (Malta), Pays-Bas ((Royaume des)) (Netherlands (Kingdom of the)), Pologne (Poland), Portugal (Portugal), Roumanie (Romania), Slovaquie (Slovakia), Slovénie (Slovenia), Suède (Sweden), Tchéquie (Czechia)

11. Members should, as appropriate and considering the classification of digital platform workers' status in employment, take measures to ensure that they:

- (a) are adequately protected in relation to maximum hours of work and minimum rest periods;
- (b) are compensated for the periods of time during which they are waiting for work;
- (c) can decline a task or disconnect from a digital labour platform without retaliation, insofar as they are not under an obligation to work.

11. Les Membres devraient, selon qu'il convient et compte tenu de la qualification des travailleurs des plateformes numériques au regard des statuts d'emploi, prendre des mesures pour veiller à ce que ceux-ci:

- a) soient adéquatement protégés en ce qui concerne la durée du travail maximale et les périodes de repos minimales;
- b) soient indemnisés pour les périodes pendant lesquelles ils attendent du travail;
- c) puissent refuser une tâche ou se déconnecter d'une plateforme de travail numérique sans subir de représailles, dans la mesure où ils ne sont pas dans l'obligation de travailler.

11. Los Miembros deberían, cuando proceda y tomando en consideración la clasificación de la situación en el empleo de los trabajadores de plataformas digitales, adoptar medidas para asegurarse de que estos:

- a) estén adecuadamente protegidos en relación con los periodos máximos de horas de trabajo y los periodos mínimos de descanso;
- b) sean compensados por los periodos de tiempo durante los cuales están a la espera de trabajo;
- c) puedan rechazar tareas o desconectarse de una plataforma digital de trabajo, sin sufrir represalias, en la medida en que no estén sujetos a la obligación de trabajar.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Insert after Paragraph 11

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Insérer après Paragraphe 11

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Añadir después de Párrafo 11

Amendment submitted by the worker members
Amendement proposé par les membres travailleurs
Enmienda presentada por los miembros trabajadores

(New Paragraph)

Members should establish methods to determine remuneration or payment due to digital platform workers for periods of time during which they are waiting for work, unless already provided for under a collective agreement.

(Nouveau paragraphe)

Les Membres devraient définir des méthodes pour déterminer la rémunération ou le paiement dû aux travailleurs des plateformes numériques pour les périodes pendant lesquelles ils attendent du travail, à moins qu'elles ne soient déjà définies par une convention collective.

(Nuevo párrafo)

Los Miembros deberían establecer métodos para fijar la remuneración o el pago que ha de abonarse a los trabajadores de plataformas digitales por periodos de tiempo durante los cuales están a la espera de trabajo, a menos que ello ya esté previsto en un convenio colectivo.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Insert after Paragraph 11

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Insérer après Paragraphe 11

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Añadir después de Párrafo 11

Amendment submitted by the worker members
Amendement proposé par les membres travailleurs
Enmienda presentada por los miembros trabajadores

(New Paragraph)

In taking measures under Article 9(3) of the Convention, Members should, in relation to digital platform workers who are not in an employment relationship, unless already provided for under a collective agreement:

- (a) establish machinery for fixing adequate minimum rates of payment;
- (b) establish mechanisms to ensure predictable and timely recovery of expenses or other costs.

(Nouveau paragraphe)

Lorsqu'ils prennent des mesures au titre de l'article 9, paragraphe 3, de la convention, les Membres devraient, en ce qui concerne les travailleurs des plateformes numériques qui ne sont pas dans une relation de travail, à moins que cela ne soit déjà prévu dans une convention collective:

- a) mettre en place un système pour fixer des tarifs minimums adéquats;

b) mettre en place des mécanismes pour assurer un remboursement prévisible et en temps voulu des dépenses et autres frais.

(Nuevo párrafo)

Al adoptar medidas en virtud del artículo 9, 3) del Convenio con respecto a los trabajadores de plataformas digitales que no están vinculados por una relación de trabajo, los Miembros deberían, a menos que ello ya esté previsto en un convenio colectivo:

a) establecer sistemas para fijar unas tarifas mínimas adecuadas;

b) establecer mecanismos para garantizar un reembolso previsible y oportuno de los gastos u otros costos incurridos.

114th Session of the International Labour
Conference

Geneva, June 2026

114e session de la Conférence internationale
du Travail

Genève, juin 2026

114.ª reunión de la Conferencia
Internacional del Trabajo

Ginebra, junio 2026

Recommendation concerning decent work in
the platform economy

Insert after Paragraph 11

Recommandation concernant le travail
décent dans l'économie des plateformes

Insérer après Paragraphe 11

Recomendación sobre el trabajo decente en
la economía de plataformas

Añadir después de Párrafo 11

Amendment submitted by the worker members
Amendement proposé par les membres travailleurs
Enmienda presentada por los miembros trabajadores

(New Paragraph)

Members should, as appropriate, ensure that digital platform workers receive any tips and other gratuities paid to them, in full.

(Nouveau paragraphe)

Les Membres devraient, selon qu'il convient, veiller à ce que les travailleurs des plateformes numériques reçoivent intégralement tous les pourboires et autres gratifications qui leurs sont payés.

(Nuevo párrafo)

Los Miembros deberían, cuando proceda, velar por que los trabajadores de plataformas digitales reciban íntegramente las propinas y otras gratificaciones que se les abonen.